
2023年老水牛角弯弯教学反思不足及改
进措施(汇总5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家
整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看
一看吧。

老水牛角弯弯教学反思不足及改进措施篇一

教学目标：

教学重点：

能学会《老水牛角弯弯》，并能用明亮的声音、饱满的情绪
进行演唱

唱准歌曲中的节奏

教学过程：

一、谈话导入

1、师：同学们，你们见过老水牛吗?谁来说说老水牛的样子?

2、生……

3、今天啊有只老水牛就叫我们到它家做客，你们想不想去
呢?生……可老水牛有个要求，要去它家做客要学会唱一首歌
曲，这首歌叫《老水牛角弯弯》师相机播放歌曲《老水牛角
弯弯》。



二、学唱歌曲《老水牛角弯弯》

师：这首歌好听吗?我们有没有信心唱好呢?

生……

师用电子琴慢速弹奏歌曲，请学生认真听，要求可以用“la”哼
唱。(在出现附点节奏的地方，教师用手势给予提示)

师：板书倚音及它的写法(略)唱法

出示节奏请打一打：在大切分处的重点讲解及打击。

师再次弹奏歌曲旋律(用中速弹奏),学生用“la”母音练习演唱
歌曲旋律。

教师出示歌谱，学生用唱名练习演唱歌曲旋律。(师弹一句，
学生跟唱一句)

师：谁能说一说这首歌曲的速度是怎么样的?

生：回答

那么大家想一想在这首歌曲中放牛娃是一个什么样的形象哪?

生：畅所欲言

教师播放课件(农村放牛娃的形象)，学生欣赏。

生：当宇航员

师：下面让我们有节奏的来朗诵一遍歌词，在歌词中来共同
体会放牛娃的远大志向。

*拍手共同来读歌词，(要你跟我这样做，我就跟你这样做)共



同带领读歌词。

师：看到大家这么热烈的表现老师也想为大家演唱一遍，大
家欢不欢迎啊?

生：欢迎

教师范唱歌曲

师：你记住了哪些歌词?请你来唱一唱。

学生根据记忆模唱歌曲中的歌词，教师在学生模唱时出现的
音高或节奏问题时相机指导。

生……

全班完整演唱歌曲。

师：咱们分开组来演唱一遍。要求每组讨论小牧童得意的坐
在牛背上，唱着自己的梦想，我们应该怎样用歌声来表现。

各小组自由讨论。

生：神气，......

那么大家运用这种感情再来演唱一遍这首歌曲。

三、延伸拓展

1、师：放牛娃的远大理想是当一名宇航员，那么大家的理想
是什么哪?请你说一说，并且试着放到歌曲中去唱一唱。(讨
论、演唱)

2、师：无论我们是当一名宇航员还是当一名科学家，无论我
们是当一名老师还是当一名医生，我们都应该从现在开始去



努力学习科学文化知识,为实现自己远大的理想而奋斗。

四、小结

师：这节课大家表现得真不错，很快就把这首歌曲学会了，
那么我们大家就一起唱着歌曲到老水牛家去做客吧!(出示课
件，全班齐唱歌曲下课)
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《纲要》中指出语言教育的`目标是：“引导幼儿接触优秀的
儿童文学作品，使之感受语言的丰富和优美，并通过多种活
动帮助幼儿加深对作品的体验和理解。”这句话已经把幼儿
园开展儿童文学作品学习活动的基本内容和要求概括得相当
清楚。语言教学应该是从幼儿的生活经验和已有知识背景出
发，向他们提供充分的文学活动素材和交流的机会。在活动
中，我先让幼儿说一说自己的朋友是谁，把幼儿导入到活动
中，然后让幼儿根据经验把月亮和太阳分别安排到橙色和黑
色的画面上，接着出示了许多的图片，让幼儿帮太阳和月亮
找到属于它们的朋友，这样把幼儿的积极性都调动起来了。
老师乘势把《太阳和月亮》这首儿歌念出来，幼儿的学习积
极性也很高。但是我发现每段的最后一句是幼儿比较难记忆
的，也就是“白天真热闹，夜晚静悄悄”这两句，在分析教
材中本来我是考虑到这个难点的，还曾经想设计两个图谱来
代表“热闹”和“静悄悄”给幼儿加深记忆，但是这个设想
最终没用，对幼儿的记忆还是有所影响的。

小班幼儿很容易感到乏味，新鲜活泼的教学语言不但能促进
幼儿浓厚的学习兴趣，而且还能促进幼儿形成良好的自我预
测，激发自我成长的动机。活动中，在对语言环境的营造方
面，做得还不够，特别是在听乐曲《去郊游》并表现出白天
热闹的场景这一环节，表现形式有些单一，热闹、欢快的气
氛还不够。如果活动时又模仿各种动物活动的样子，或是模
仿自己起床后的生活场景会更好。我发现，因为小班幼儿的



年龄特点，他们的动作发展不够灵活和协调，在进行音乐游
戏时，需要教师的不断引导。在以后的时间里，应注重幼儿
的动作发展。

通过这一教学活动，使我更加相信，新课程的实施是对传统
分课教学模式的改革，它使幼儿在学习中变得更主动，使幼
儿在主动的探索过程中获得经验，掌握技能，锻炼了幼儿解
决问题的能力。新课程是一个灵活开放的系统，在课题的生
成中必须融会贯通，如果你僵硬的、静止不变的执行课堂计
划，会使它失去生命的活力，从而不能激起幼儿学知的兴趣。
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活动来源：

《许卓娅韵律活动》

活动目标：

1、在听听、做做、唱唱的游戏中学习律动歌曲《滑稽的脚先
生》，能随音乐节奏掌握踮脚走、脚跟走、脚边走和双脚并
拢跳的动作。

2、明确小脚的名称，知道天气变冷了，小脚保暖的重要性。

3、体验与同伴一起做游戏的快乐。

活动准备：

1、贴好脚印的地垫。

2、“小礼物“：袜子。

活动过程：



一、导入环节

谜语引起幼儿兴趣，听音乐走进活动室。

引导幼儿能按照音乐的节奏拍手、走路、做动作。

二、基本部分

1、创设情境，熟悉旋律与节奏，并合着语言节奏用脚的不同
部位走走玩玩。

2、引导幼儿找到适合自己的座位，以按摩小脚的情景进一步
熟悉旋律、节奏与歌词。

3、教师完整范唱，幼儿欣赏后跟唱。

引导幼儿将走路的样子加入歌词中演唱。

三、结束部分

1、师幼共同讨论脚的重要性，知道可以穿上袜子来保护小脚。

小脚这么能干，那我们平时应该怎样关心它、保护它呢？
（洗脚弋穿袜子、穿鞋子…）

2、结束环节：找袜子、收地垫，自然结束。

活动反思：

本次活动幼儿兴趣较高，师幼关系较为融洽，教师与幼儿之
间能够积极有效的进行互动，幼儿能根据脚的`不同部位尝试
走路，帮助幼儿学唱、熟记歌词。在游戏的过程中，幼儿能
在教师的引导下按照节奏和节拍进行游戏，激发了幼儿保护
自己小脚的情感。整体来说，活动的组织还是较为成功的。
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教学内容：

1、学唱歌曲《老水牛角弯弯》。

2、介绍乐曲《星空》

教学目标：

1、通过学唱歌曲《老水牛角弯弯》，体会作者表达乡村孩子
们天真、纯朴的美好愿望，启发学生树立远大的理想。

2、请学生用自己喜欢的形式自由表现对《星空》这首乐曲的
感受。

教学过程：

一、复习歌曲《种太阳》

让孩子们在歌曲《种太阳》的陪衬下，用一句话表述自己美
好的愿望。

二、导入本课

1、自己说说对牛的印象。

2、乡村的孩子们最喜欢骑在牛背上了，他们骑在牛背上联想
到了什么呢？这节课我们就来学唱歌曲《老水牛角弯弯》。

3、听《老水牛角弯弯》，了解内容和情绪。

4、根据听《老水牛角弯弯》，判断歌曲中人物的年龄、身份
和当时的心情。



三、学唱歌曲《老水牛角弯弯》

1、分句教唱歌曲。

2、教师及时纠正学生演唱中出现的音准、节奏及倚音的唱法
等。

3、指导学生用甜美、圆润的声音演唱歌曲，并用歌声表达出
一个农家孩子天真、质朴、美好的`心愿。

4、背唱歌曲。

5、引导学生感受要想成为宇航员探索宇宙奥秘，就应该从现
在不断克服自身缺点，持之以恒地努力学习。这才是实现美
好愿望的金钥匙。

四、介绍《星空》这首乐曲。

1、请学生尝试用语言或绘画的形式表达对这首乐曲的感受。

2、引导学生用肢体语言自由表现对《星空》这首乐曲的感受
和想象。
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[德育目标]：通过本单元的学习，培养学生大胆创想，积极
思考，清楚表述，团结协作的能力和行为习惯。

[智育目标]：尝试多种演唱形式以更好的表现《地有多厚，
天有多高》这首歌曲。

畅谈自己的理想和对作品的理解。

背唱歌曲《老水牛角弯弯》。



能选择一手自己喜爱的有关理想或对自然奇思妙想的小诗，
进行配乐诗朗诵。

[素质发展目标]：尝试用多种演唱形式以更好的表现《地有
多厚，天有多高》这首歌曲。

教学重点难点

[教学重点]：培养学生大胆创想，积极思考，清楚表述，团
结协作的能力和行为习惯。

学生亲身感受并表达对作品的理解

[教学难点]：理解音乐内涵并用动作，语言特别是歌声将之
表达出来是本单元的难点。

学生能否按时完成老师所要求的各项任务。

教学准备

录音机，磁带，多媒体

学生活动设计

请学生自由结组或个人为歌曲《种太阳》创编动作。

（一）复习歌曲《种太阳》

在歌曲《种太阳》的陪衬下，学生们用一句话表述自己的美
好愿望。

（二）导入本课主题

1．教师出示几张牛的图片，请学生任意说出自己看到牛以后
所能联想到的事物。



2．引导学生听两至三遍《老水牛角弯弯》这首歌，了解歌曲
内容和情绪。

3．在教师的引导下，学生总结出歌中人物的年龄、身份，当
时的心情和愿望。

（三）学唱歌曲《老水牛角弯弯》

1．教师分句教唱歌曲。

2．教师及时纠正学生演唱中出现的音准、节奏及倚音的唱法
问题。

3．请各组用简单的演唱形式背唱这首歌曲。

4．分组相互作简单评价。

（四）介绍《星空》这首乐曲

1．请学生用语言或绘画的形式表达对这首乐曲的感受，可试
着给它起一个名字，或由教师直接说出乐曲名称。

2．根据学生能力，可在教师的带领或启发下，学生用肢体动
作自由表现对《星空》这首乐曲的感受和想象。

3．课后查找有关理查德・克莱德曼的各种资料，并以组为单
位选择一首他演奏的乐曲，为集体选定的有关理想或探索自
然奥秘的小诗进行配乐诗朗诵。


